

LA LEALTAD

DIARIO DE LA TARDE
Órgano del Partido Conservador Maurista de la Provincia

Año I

Alicante, Martes 1 de Septiembre de 1914

Núm. 24

ESTAMOS BIEN

Peleaban nuestros ejércitos en Cuba para sofocar aquel movimiento de independencia a que dió lugar el error de los gobiernos españoles, y ya bien encarnizada la lucha todavía nos hacía ver la prensa de gran circulación que en las maniguas antillanas tan sólo había cuatro bandas de facinerosos a quienes se reduciría con facilidad. Tan sencillo fué, que terminó cuando en España casi no quedaban hombres ni dinero.

La campaña, según la Prensa, no adelantaría en tanto no se enviara a la isla un general del prestigio y condiciones de Weyler, y para convencernos de ello, había que ver qué manera de colocar al caudillo en los cuernos de la luna. Fué Weyler, y repentinamente se acordaron que se trataba de un general al boro, y contra él se emprendió encarnadísima campaña, hasta conseguir que lo repatriaran.

Saltaron los yanquis, y nos moríamos de risa pensando el susto que les esperaba en cuanto aperebieran nuestra soberbia escuadra, *terror da os mares*.

Sabíamos por los diarios de Madrid, que sus barcos eran pocos y malos, y en vez de artilleros llevaban algunos tocineros reclutados en los mercados del país. Señores, qué ocurrencias estaban los caricaturistas y escritores festivos, ridiculizando aquellos norteamericanos, y qué sensatos todos los periodistas que se desvivían por hacernos comprender la necesidad de dar una lección dura a aquella gentecilla. Vino el desastre y fuimos engañados una vez más, y aquella dura lección sonó en nuestras costillas, saliendo de ella tan molidos como D. Quijote de su aventura con los galeotes.

Y ciertamente que no en balde fué lección, pues algo hemos aprendido, y ese algo de bastante provecho. Aprendimos a pensar, mal o bien, pero por cuenta propia, sin dejarnos arrastrar por esa Prensa que siempre viene opinando en contra de los intereses de la Nación.

Así está hoy trina que trina, cantando las bellezas y bienaventuranzas que nos aguardan si nos decidimos a una alianza con Inglaterra y Francia. Gracias que el país se llama andana y conoce ya el llanto del cocodrilo.

Pero, señor; ¡qué empeño en que vayamos a la guerra, sin que nadie nos llame ni nos obligue ningún compromiso! El que busca los peligros suele pe-

recer en ellos, y quien esté bien que no se mueva.

Nos dice Valero Hervás en «La Correspondencia de España», que debemos movilizar nuestras tropas manteniéndonos en una neutralidad armada, *por más que se exponga a que su armamento se considere acto de hostilidad a un beligerante*, y que esto lo puede sorprender perfectamente un gobierno.

Sigue diciendo que debemos hacer manifestación de simpatía a Inglaterra. ¿Son estos los procedimientos diplomáticos que emplea el Sr. Valero Hervás para deshacer suspicacias? Sin duda deben ser procedimientos futuristas que, realmente, producirán una verdadera revolución en las Cancillerías.

Si seguimos el camino que nos indica, nos ofrece una tontería de porvenir. Inglaterra nos cederá Gibraltar a cambio de Ceuta o Tánger (!), y España y Portugal formarán una nacionalidad Ibérica bajo el cetro de D. Alfonso XIII. No es nadie ofreciendo.

Y exclama: «Es preciso sentir viva y hondamente la pasión por la obra civilizadora de Inglaterra y Francia contra el imperialismo cesarista».

No está mal el latiguillo, pero ni aún con eso se convence el país. La lección del 98 nos sirvió para fijarnos en lo que son los pueblos, y hoy conocemos a Alemania tan bien como a Inglaterra y Francia, y nos consta que éstas son tan militaristas como aquella, y aquella hace obra tan civilizadora como éstas. Diganlo, sino, los armamentos de las aliadas y la industria, comercio, organización política, intelectualidad y estado del socialismo en Alemania.

Finalmente nos amenaza con la hora de la liquidación en que nos veremos abandonados por nuestros vecinos. Ya dá, pues, por descontada su victoria.

¿Y si venciera Alemania y nos halláramos comprometidos con Inglaterra? ¿Nos respetará aquella?

Convénzanse los apologistas de las alianzas, que la aspiración del pueblo español es la paz.

Nuestros intereses en Africa y en el Mediterráneo, los tenemos garantidos por tratados bien concluidos con aquellas naciones que con nosotros están interesadas. Aparte de éstos, cada cual defienda los suyos, y con ello no haremos sino seguir el ejemplo que nos dieron el año de gracia do 1898.

Nemo.

La comisión se reunirá de nuevo el próximo Noviembre para establecer el texto definitivo del comercio.

Los que en los críticos momentos por que atraviesa nuestra Patria, intentan crear nuevos conflictos y alterar el orden, ni son buenos españoles, ni dignos de llamarse así.

El puerto de Tánger

La comisión técnica internacional encargada de estudiar el proyecto de concesión del puerto de Tánger, ha terminado el examen de las nuevas proposiciones de la Sociedad Internacional para el desarrollo de Tánger, habiendo llegado casi a un acuerdo sobre las bases técnicas y financieras de la concesión.

Nuestra protesta

LA LEALTAD, como periódico, ni es germanófilo, ni francófilo, ni ninguna otra clase de *filo*, adaptada a cualquier otra de las Naciones beligerantes.

Sus redactores individualmente podrán ser partidarios de ésta o la otra Potencia Europea, pero en colectividad son, como es lo patriótico y conveniente a nuestro país, neutrales, pero neutrales en absoluto, en el verdadero, estricto y terminante sentido de la acepción.

Por esto podemos imparcialmente exponer lo que tanto de unas como de otras naciones nos parece bien o mal.

Estamos convencidos que de lo muchísimo que se cuenta que hacen los ejércitos que luchan, hay que descontar por lo menos la mitad de la mitad.

¡Claro es que si a un infeliz le destruyen su vivienda o talan su campo, para él todo cuanto se hace es salvaje y bárbaro! Pero de esto a dar por hecho cierto y evidente que no ha quedado edificio en pie ni, como vulgarmente se dice, títtere con cabeza, hay un abismo.

Cierto que en tiempo de guerra el sitio de la acción resulta siempre muy perjudicado, y son muchísimas las víctimas que caen bajo el plomo de los cañones o destrozados por los cascos de las granadas.

Pero lo que merece la reprobación unánime de las personas cultas, y con más razón en estos tiempos que alcanzan, según se dice, el máximo de civilización, es que sin ese previo aviso rudimentario y que se ha dado siempre antes de bombardear una ciudad, se arrojen bombas sobre indefensos vecinos que tal vez en aquellos momentos estén ejercitando obras de caridad con adversarios enfermos o heridos, o quizá se encuentren elevando sus preces al Altísimo en demanda de una paz tan deseada.

Nos dice el telégrafo que desde un aeroplano se han arrojado sobre París tres bombas; una ha caído sobre el tejado de una imprenta, otra en una panadería y la tercera en un Asilo.

¿Y esto hay alguien que pueda aprobarlo, ni menos aplaudirlo?

¿Qué daño podían hacer a los combatientes en esa imprenta, en esa panadería y en ese Asilo donde buscan abrigo seres desheredados de la fortuna, que harta lucha llevan en su triste vida con la miseria y las privaciones?

Si se les hubiera avisado es seguro que muchos de estos infelices hubieran buscado refugio distinto, ya que lo natural, es, dadas las circunstancias que han hecho salir al campo de batalla a los hombres sanos y robustos, que sean pobres ancianos, débiles mujeres o indefensos niños.

Siempre en los bombardeos se ha escogido sitio desde el cual pueden distinguirse las banderas que ondean en algunos edificios para demostrar que deben ser respetados, ya por ser hospi-

tales de sangre o pertenecer a Naciones extrañas.

¿Cómo, pues, puede consentirse que de tal altura y sin poderles dar determinada dirección, que sólo por el placer de destruir y matar, se arrojen bombas sobre una ciudad?

¿Para esto se reunieron en día no lejano las Naciones para buscar medio de acabar con los anarquistas? ¿Y qué otra cosa hacen estos que no hayan llevado a cabo los que tripulaban ese aeroplano que evolucionaba sobre París?

Se dirá que la guerra nada respeta.

Eso ni es cierto, ni es culto, ni lógico, ni debesiquiera discutirse.

Los tratados para algo se hacen. Es cierto que se conciertan en tiempo de paz, pero es para que rijan cuando hay guerra y lo estatuido debe siempre y por cuantos a ello se obligaron cumplirse.

Caso contrario huelgan todos los convenios, pues si han de regir solo cuando son inútiles, es decir, cuando hay paz ¿para que se hacen? ¿Qué se diría si al final de todos los artículos de los tratados hubiese uno que dijera: «Cuando estalle la guerra, cada uno hará lo que más le convenga, sin sujetarse a ley alguna»? ¿Que sobran los demás?

Pues esto ocurre al admitir sin protesta, hechos como el que motiva estas líneas y ello debe reprobarse por todo el mundo, hágalo quien lo haga y sea quien sea su autor, elevando, como hacemos nosotros en este momento, la más solemne protesta contra hechos tan salvajes, ante el mundo civilizado.

Anatema socialista

El nuevo ministro socialista francés Guesde ha lanzado ya el anatema contra sus compañeros alemanes al declarar que «la solidaridad obrera no excluye o limita el derecho y el deber de los obreros a defenderse contra los obreros traidores a la clase. La solidaridad internacional se excluye o limita el derecho o el deber de una nación contra un gobierno, cualquiera que éste sea, traidor a la paz europea», proposición aprobada por el partido obrero francés en París el año 1893. Y como quiera que la causante de la guerra actual, según opinión francesa, es Alemania y los obreros germanos, no tan solo no se han resistido, sino que han sido los primeros que se han sentido patriotas, contra ellos va el dictado de traidores lanzado por el referido ministro del gabinete de París y de su compañero de cartería Mr. Sembat.

Según esa teoría, los alemanes, que no se consideran los causantes del conflicto y por el contrario opinan que los primeros actos de hostilidad partieron de los franceses, también considerarán traidores a éstos y habrá que ver las cosas que se dirán los compañeros de ambos países cuando se reúna el primer Congreso socialista. Gracias que antes se preparará el terreno en la prensa de partido y acabarán por convenir en que jamás pensaron en luchar con sus hermanos, pero bien a su pesar se han visto arrastrados por el elemento militarista y la avasalladora burguesía que veía peligrar sus intereses.

Y esos jefes que por su ineptitud o malicia no han sabido o no han querido evitar el conflicto que hoy pesa sobre Europa, y han llegado ya a la poltrona ministerial, se darán un abrazo *coram populo* y a los acordes de la internacional concluirá esta comedia socialista de gran espectáculo que ha sido funesta tragedia mundial.

Algo acerca de las Ordenanzas municipales

V

El capítulo LXXXV de las Ordenanzas, trata de la «Elaboración y venta del pan», y merece la pena que se le dediquen algunos renglones:

El artículo 1.028 (segundo de éste capítulo), dispone que el pan destinado a la venta pública ha de ser elaborado con harina de trigo de buena calidad, bien amasado y bien cocido.

Parécenos y creemos que a todo el mundo ha de parecer, que la limitación que aquí se establece es atentatoria a la libertad de industria; porque a cualquiera se le ocurre preguntar ¿Qué razón hay para no permitir la elaboración y venta libre del pan de centeno, cebada y maíz? Ciertamente que en esta región el pan de aquellos cereales no se consume por regla general, pero esto no es motivo para que, si alguien desea fabricarlo, se encuentre con una prohibición que no tiene razón de ser.

Menos fundamento tiene la limitación contenida en el artículo 1033. A todos parécera, como a nosotros nos parece, perfectamente buena la disposición de que el peso del pan «deberá ajustarse al sistema métrico decimal»; pero lo que ya no se estimará bueno, ni justo, es que no se permita poner a la venta pan más que en piezas de un kilogramo, de 500 gramos y de 250. ¿Por qué esto? Difícil sería a los autores de las Ordenanzas, dar la razón que les haya llevado a considerar como dañino para la salud o para el bolsillo del consumidor, que el pan se venda con más o menos peso que el indicado; y como tal prohibición, igual a la que antes queda apuntada, atenta a la facultad que cada cual tiene de ejercer libremente una industria, siempre que no cause perjuicios, y el peso del pan no ocasiona ninguno, siempre que se anuncie cual sea y se ofrezcan suficientes garantías para evitar el engaño, de aquí que esta es otra cosa de las que deben borrarse de las Ordenanzas.

Intereses locales

Por fin hemos de celebrar la buena nueva; el interés decidido del Sr. Fernández Ramos, digno Gobernador Civil de esta provincia, que sabedor del abandono en que la tienen los políticos que padecemos, quiere tomarse él un interés personal decidido, para que la situación aflictiva de nuestros ciudadanos no llegue a tomar el incremento que se teme, por la paralización completa de trabajo.

Al efecto ha conferenciado con el Ingeniero de la Junta de Obras del Puerto, quien le ha ofrecido comenzar las obras del antepuerto dentro de seis u ocho días, donde podrán emplearse en estos trabajos unos cien obreros.

También ha conferenciado con el Alcalde acerca de la construcción de la nueva Casa de Correos, oyendo al Administrador Principal Sr. Santandreu, y parece ser que se ha de seguir una tramitación lenta que deberá retrasar las obras de este edificio en proyecto.

Al objeto de obviar dificultades, el señor Gobernador que marchará en breve a Madrid, gestionará la pronta resolución del expediente para la construcción de la Casa Correos.

También se ocupa el señor Gobernador de activar los trámites para el derribo de las últimas casetas que quedan en pie en el antiguo mercado, cuyas

obras de urbanización y las de la prolongación del paseo de los Mártires, han sido subastadas por el tipo de ciento veintiocho mil pesetas, debiendo comenzar los trabajos dentro de un mes, y terminando en el plazo de cuatro meses.

En estas obras pueden emplearse a muchos obreros, y el comienzo de ellas puede ser más rápido dependiendo de las gestiones que el señor Gobernador está practicando.

Y alguna medida habrá de tomar también el Ayuntamiento para cooperar con los esfuerzos del señor Gobernador, rivalizando en interés por el pueblo con la primera autoridad civil.

Debe ocuparse seriamente del pavimentado de las calles, de la prolongación del paseo de Gomis, etc.

Esperamos que nuestra primera autoridad popular, se convencerá al fin, de que es preciso hacer algo práctico y beneficioso para los intereses locales.

GLOSA DEL DIA

Sepulcro blanqueado

Permitásenos que hoy dejemos de glosar el tema de actualidad y, en un paréntesis que el amable lector seguramente nos perdonará, nos ocuparemos concisamente de un problema de alta trascendencia.

Días atrás hablábamos en estas mismas columnas del malísimo estado en que se encuentra el Cementerio del vecino pueblo de San Vicente, y hoy insistiremos de nuevo. No es posible una muy prolongada demora en la solución de tan importante problema, pues dicha necrópolis amenaza cada día más con funestas consecuencias sobre la salud del vecindario. Desgraciadamente, varias veces nos hemos visto precisados a visitar este tristísimo lugar, y la última vez que hubimos de hacerlo, no dista mucho tiempo del presente, lo que advertimos para que influya en que no se pueda dudar de nuestra veracidad.

El exterior del citado Cementerio vése recientemente enjabelgado y, hasta la puerta de entrada, blanqueada de pocos meses, bajo el punto de vista sanitario todo es optimismo. Pero, una vez dentro de él, el espectáculo que se ofrece a nuestra vista es doloroso, deplorable, inhumano. El Cementerio de San Vicente, es pues, un sepulcro blanqueado.

Vereis. En el vestíbulo, sobre un sucio banco de piedra, un viejísimo ataúd há tiempo que encuéntrase para realzar, seguramente, el aspecto lúgubre del lugar; también aquí han colocado una mesa, al parecer en la que se realizan las autopsias; desparrramados por todo el camposanto, hay restos de ataúdes, astillas carcomidas; la mayor parte de los nichos están casi derruidos, muchos de ellos derrumbados, como después de un terremoto, sobre otros, y algunos tienen la losa a punto de caer en tierra, formando así ranuras por donde una irresistible pestilencia sale para hacer muy poco duradera la estancia del visitante; el osario, especie de cisterna de muy poco fondo, hállase mal cubierto por una desvencijada puertecilla sin llave, lo que sacia brutalmente la curiosidad del desaprensivo, y para terminar y no cansar al lector con la interminable relación de los males de que adolece este cementerio, diremos que aquellos vivos, (no los vivos que hace poco tiempo asaltaron el sacro recinto y se llevaron los barros de hierro que circundaban una sepultura) todos los que asisten a esta tétrica visión de pesadilla, que hasta al propio Hamlet shakesperiano escalofriara, véense obligados a caminar sobre la tierra donde yacen los que fueron, pues no hay senderos, los signos mortuorios son escasos y se entierra por lo general, sin orden, entre una fúnebre amalgama restos cadavéricos, pedazos de ataúdes y tierras en demasía putrefactas.

Si todo esto es legal, si es lícito que los humanos consientan una inhumanidad, señor Inspector Provincial de Sanidad, haremos silencio; pero si lo ya relatado no es sólo un cuadro de dolor, sino también un atentado a la salud pública, manifestamos nuestra más enérgica protesta, en nombre del pueblo en suma, y no dudamos que el fiel cumplidor de su deber, el Sr. Gadea, pondrá inmediatamente fin a esta escandalosa manifestación de dejadez.

Atenta contestación

El señor Gobernador civil ha tenido la atención de enviar a nuestro jefe Sr. Martínez Torrejón el telegrama del Presidente del Consejo de Ministros en el que agradece al partido Maurista de esta Provincia la adhesión a su acuerdo de mantener la neutralidad absoluta de España en el conflicto europeo.

En dicho telegrama saluda el Sr. Dato afectuosamente a las personalidades que constituyen nuestro partido en la provincia.

DE AYER Y HOY

POLICIA

—El guardia urbano José Quiraut, denuncia que en la calle de Riego existe un cantarrilla que despide malos olores.

—Por no tener reglamentado el carro, ha sido denunciado el carretero José Campello.

—Un dependiente de D. Vicente Arnau, ha sido denunciado, por llevar las cabras sin bozal por el interior de la población.

—En la calle de Bailén fué encontrada la niña Terésa Barrera que se había extraviado.

Hechas las gestiones oportunas, se averiguó que sus padres vivían en la casa número 177 de la calle de Torrijos, en cuyo domicilio fué entregada.

—Manuel Cantó, de 20 años, ciego, denuncia que ayer fué abofeteado por un sujeto llamado José Baile, y que hoy le ha amenazado con un cuchillo.

—Ramón García se permitió ayer maltratar de palabra y obra a su cuñada María Bas, rompiéndole además la blusa que llevaba puesta.

En la casa de socorro le fueron curadas a María varias contusiones.

—El guardia de Seguridad número 51, ha presentado esta mañana en la Inspección de vigilancia a Antonio Pastor Tomás, que se había fugado de la casa paterna.

—Por dedicarse a la reventa de billetes de ferrocarril, han sido detenidos los vecinos de Jijona Ramón Nicolás Gisbert y Wenceslao Espi Berenguer.

El asunto ha pasado a manos del juzgado municipal.

Curaciones.—Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en la Casa de Socorro 13 curaciones.

Guardia para mañana: Médicos: D. Rafael Ramos y D. Eduardo Mangada.
Practicante: D. Deogracias Ceva.

Señalamientos.—Para mañana, hay fijados en esta Audiencia provincial los siguientes señalamientos:

Sección 1.ª

Causa procedente del Juzgado de Alicante, contra Albina Tell por el delito de hurto.

Abogado Sr. Gadea; Procurador Sr. García Pastor.

Otra del Juzgado de Alicante, contra Antonio Ballesteros, por el delito de injurias.
Abogado Sr. Prytz; Procurador Sr. Chorro.

Otra del Juzgado de Alicante, contra Juan Collado, por el delito de hurto.

Abogado Sr. Dominguez; Procurador señor Izquierdo.

DE LA PROVINCIA

LOS PUEBLOS

Novelda.—Por viajar con un billete de baños, expedido a favor de D. Fructuoso González, ha sido detenido Ramón Botella Corona, y al requerirle para que pagase el importe del billete de Alicante a Madrid, dijo que no lo hacía por carecer de dinero para ello.

Finestrat.—Por la Guardia civil, ha sido detenido José Nadal López, que estaba reclamado por el Juez de instrucción de Villajoyosa.

CRUZ ROJA

DISPENSARIO

En el día de ayer han sido asistidos en este centro benéfico por los doctores señores Montesinos, Ibáñez y Buades 46 enfermos, y por el odontólogo Sr. García Ruiz, 11.

VAPORES

EL PUERTO

Durante las últimas veinticuatro horas el movimiento del puerto ha sido el siguiente:

Entradas

Laud español, «Josefina» de Málaga.
Vapor «Dolores» de Barcelona.
Idem «Andalucía» de Sevilla.
Idem «Giralda» de Barcelona.
Idem «Cabo Tres Forcas», de Barcelona.
Idem «Cabo Quejo», de Bilbao.

Salidas

Vapor «Torreblanca», para Orán.
Idem «Dolores», para Bilbao.
Idem «Andalucía», para Barcelona.
Idem «Giralda», para Sevilla.
Idem «Cabo Tres Forcas», Bilbao.

NOTICIAS

La Cruz Roja

Algunos colegas cuentan lo ocurrido el otro día al obrero Antonio Barranco, quejándose algunos de ellos de que no se atiende a los desgraciados enfermos como es debido.

«Alicante Obrero» añade que no pudo ser asistido en el Dispensario de la Cruz Roja porque no había médico a esas horas.

Pero lo que ocultan los colegas (no todos), es que ese obrero enfermo fué llevado en una camilla de la Cruz Roja desde su domicilio Jerusalem 10, a la Casa de Socorro, y de allí al Hospital, prestando este servicio con todo esmero y solicitud, los sargentos de la Brigada D. José Lavale y D. Juan Antonio Lozano, y los camilleros Ramón Pastor, José Pastor, Ginés Hernández, Antonio Hernández y José Grenau, al mando del oficial Sr. Llofríu.

Justo es que a cada uno se dé su merecido y se elogie a una institución como la Cruz Roja, que constantemente está llevando a cabo actos tan caritativos en beneficio de los pobres.

Apesar de las anormales circunstancias por que atravesamos, ya es un hecho que para la primera quincena del próximo Octubre tendrá lugar la inauguración del ferrocarril de la Marina, gracias a las activas gestiones realizadas por el probo e inteligente ingeniero, nuestro excelente amigo, D. José María Serra.

La esposa de nuestro muy estimado amigo, Don Valentín Aguirre, dió ayer a luz una hermosa niña.

Tanto la madre, como la recién nacida, se encuentran en perfecto estado de salud.

Reciban nuestra enhorabuena tan venturosos padres.

El Ayuntamiento de Torremanzanas, ha publicado el reparto de utilidades, para hacer efectivo en el corriente año el cupo de consumos y recargos.

A las doce de la mañana, del día 8 de Septiembre, tendrá lugar en los almacenes de esta Aduana la venta, en pública subasta, de varias mercancías procedentes de abandono.

El proyecto de presupuesto municipal ordinario del Ayuntamiento de Almudaina, ha sido expuesto por término de quince días, en la Secretaría de aquel municipio.

El Ayuntamiento de Onil ha publicado un edicto referente a la exposición al público de las cuentas municipales del pasado año de 1913.

En unas semanas de guerra ya se agotaron las existencias de muchos artículos que se reciben del extranjero y cada día van a faltar más artículos de los de fabricación española, pero cuyos componentes se reciben del extranjero.

Y como la mayoría de las materias primas para todas las industrias son extranjeras, si esta guerra dura los seis meses que dice la prensa inglesa, en todas las naciones neutrales se tendrán que parar las fábricas por falta de material. Uno de los principales productos que va a faltar muy rápidamente, es el Ron Quina del Congo, cuyos componentes vienen del Congo Belga; la colonia del Gato Negro, cuyos aromas son especialidad de Colonia, la ciudad de la gran Basílica de fama mundial, y el Jabón Princesa Yolanda, fabricado con las glicerinas inglesas.

Lo sentimos muy de veras por el dueño de la Ciudad de Roma que dentro de quince días le faltarán grandes especialidades que hicieron popular el comercio de la calle de la Princesa, 4.

Esta mañana se han retirado de la venta, en el mercado, 20 kilogramos de pescado.

LA HECATOMBE EUROPEA

(Informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid)

A Belfort

París.—Se sabe que cuatro cuerpos de ejército austriacos y alemanes han cruzado el Rin y avanzan a marchas forzadas sobre Belfort.

Los reformistas

El partido reformista va a publicar un manifiesto, determinando su actitud política en estos momentos.

Censura al Gobierno por no reunir las Cortes; se declara partidario de Inglaterra, Francia y Bélgica, si bien entiende que debemos en la contienda ser neutrales, pero procurando la unión del trabajo, del capital y los consumidores.

Rusos y austriacos

Telegrafían que ha habido nuevos encuentros entre los rusos y los austriacos en la región del Vístula, siendo el resultado favorable para los de Austria.

Ejemplar castigo

El general francés Pau, según noticias de Basilea, ha ordenado el fusilamiento de trescientos soldados y algunos oficiales pertenecientes al quinto cuerpo de Ejército, por huir en Lorena ante el enemigo.

En Vaiballen

Los rusos y los alemanes han tenido un encuentro en las cercanías de Vaiballen.

Después de un gran combate, los rusos tuvieron que replegarse, batiéndose en retirada.

Los alemanes cogieron ocho mil prisioneros, apoderándose de varias baterías.

Lo más temible

Una noticia horrible llega de varias partes.

Parece que el cólera ha hecho su

aparición en Rusia y está causando grandes estragos.

Destituido

Otra noticia sensacional comunican de Basilea.

A consecuencia de las últimas derrotas sufridas por los franceses, ha sido de hecho destituido el generalísimo Joffré de su cargo.

Para evitar el efecto de tal noticia en las tropas que están en operaciones, se ha comunicado sólo al Estado Mayor, nombrando en su lugar al Jefe actual de ese Estado Mayor, general Gallieni.

Falta armamento

Se dice que escasean armamento y municiones en el ejército francés por lo que algunos soldados han tenido que ser repatriados.

Alemanes en Bélgica

Noticias de carácter autorizado permiten asegurar que hay en Bélgica veinte cuerpos de ejército alemán, que suman, entre fuerzas de artillería, infantería y caballería, un millón trescientos mil hombres.

En los Vosgos

Dícese que las tropas alemanas se han apoderado de banderas y cañones en los Vosgos, habiendo también hecho miles de prisioneros.

El Kronprinz

El Kronprinz, al frente del ejército que manda, adelanta con rapidez hacia Longray, con objeto de reunirse a los núcleos de fuerzas existentes en Verdún y marchar todos sobre Reims.

El duque Alberto

Las fuerzas que manda sostuvieron formidable batalla en la ribera del río Semois, atravesando los alemanes el río

y persiguiendo a los franceses, a los que les hicieron gran cantidad de prisioneros, entre ellos varios generales, así como también de cañones y banderas.

Derrota de los ingleses

En el río Mosa, la caballería británica fué derrotada por los alemanes.

Los ingleses atacaron a los alemanes en Maubergue, y después de un formidable combate fueron derrotados los británicos y hechos prisioneros todos los individuos que componen el Estado Mayor.

Lotería

Premios mayores

2.207, Tolosa-Málaga-Palma; 1369, Pamplona La Línea-Valencia; 21720, Tarifa-Algeciras-Sevilla

Otros premios

13.800, 2.942, 26.186, 2.039, 9.834, 32.354, 23.231, 18.396, 13.318, 852, 24.193, 14.363, 34.782, 33.391, 29.497, 29.000, 11.036, 32.026, 13.976, 3.009.

Consejo de ministros

A las once y media de la mañana de hoy, se ha celebrado Consejo de ministros en el Ministerio de la Gobernación.

A la entrada manifestó el Sr. Bergamín a los periodistas que le interrogamos, en nombre del Sr. Sánchez Guerra, que eran completamente falsas las declaraciones que a éste se le habían atribuido en la estación de San Sebastián.

Expedientes

Todos los Ministros llevaban para su aprobación en Consejo, numerosos expedientes de sus respectivos departamentos siendo los de más importancia las de reparto de contribución y algunos otros de fijación de capitales de varias sociedades extranjeras.

El presidente del Consejo

El Sr. Dato llegó pocos momentos

después de comenzado el Consejo, manifestando que venía de despachar con S. M. el Rey que llegó sin novedad.

Se enteró inmediatamente de los telegramas que durante la noche había transmitido el Sr. Lema, como guardando absoluta reserva respecto a su contenido.

El Rey

S. M. el Rey permanecerá en Madrid hasta mediados del corriente mes en que irá a San Sebastián a recoger a S. M. la Reina y sus Augustos hijos, dando así por terminada la excursión veraniega por el adelantado embarazo de su augusta esposa.

Consejo presidido por el Rey

El jueves próximo se celebrará Consejo de ministros presidido por el Rey.

El Sr. Dato manifestó que en él se tratará extensamente del mensaje de los catalanes y la actitud de los reformistas, lamentando muy de veras no lamenten sus aspiraciones, ni se hagan cargo de las actuales circunstancias.

Bugallal

El ministro de Hacienda trató con extensión en el Consejo de la situación económica y de sus gestiones con el Banco de España para remediarla.

También indicó haberse hecho cargo el Sr. Ugarte de organizar el servicio diario entre Bilbao y Londres en lo que afecta al servicio de mercancías, giros, etc.

Carreteras

Fueron también despachados numerosos expedientes de obras públicas.

Para Alicante

La Dirección general de obras públicas ha librado diez mil pesetas para acopio de piedras en las carreteras de esta provincia cercanas a Denia.

LUCENTUM.

Imprenta Viuda de Reus: Alicante

SECCION DE ANUNCIOS Y RECLAMOS

TÓMESE UROTROSOL

PARA CURAR RÁPIDAMENTE

las blenorragias más rebeldes

Medicamento inofensivo, no produce dolor de riñones ni trastornos gástricos.

Siempre cura

Ptas. 3,50 en todas las farmacias.

DEPÓSITOS:

Cartagena; Farmacia Ruiz Stengre.
Murcia; Farmacia Ruiz Seigner.
Alicante; Farmacia de Soriano, Calatrava 8

Panadería y Bollería

"La Esperanza,"

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas.

Especialidad en pan de primera blancó y de Jijona, empanadas, polvorones y chocolates.—San José, 5 y San Andrés, 4.

Empresa Valenciana

SERVICIO RÁPIDO DE TRANSPORTES Y ENCARGOS A DOMICILIO

ORDINARIOS A LARGA DISTANCIA

Salida diaria a MADRID, BARCELONA, VALENCIA Y SEVILLA

ALICANTE: CALATRAVA, 23
Teléfono, 261

AGUA DE BORINES

LA MEJOR AGUA DE MESA CONOCIDA

SIN RIVAL para estomago, intestinos, diabetes y riñones. Pídase en farmacias, hoteles, restaurants y en la plaza Isabsl II, núm. 30

SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.

Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante. En este último, á cargo de D. Francisco Visconti.

Concesionarios: HIJOS DE MANUEL GRASE. Fuenccarral, 8 y Atocha, 16. Madrid.

Angel Pascual Devesa

MÉDICO

Ex alumno interno del Hospital Clínico de Valencia.

Consulta Médico-Quirúrgica general y especial de enfermedades de la infancia.

De doce á dos.

San Fernando, letra D.—Alicante

DR. MAS MAGRO

ENFERMEDADES de la

Sangre y Pecho

(Corazón y Pulmones)

Análisis de Histología y de Bacteriología

(Espustos, sangre, tumores, etc).

CLÍNICA DE 9 A 1 Y DE 2 A 4

San Fernando, 57, segundo

ALICANTE

La Veloz: Primitiva

Único BIOSCA

ORDINARIOS

MADRID Plaza de Atocha, 6.
BARCELONA . . Fortuny, 8.
VALENCIA . . . Rivera, 7.
ALICANTE . . . Zaragoza, 5.

COMPRIMIDOS

—DE—

•FILOGEN•

A base de fósforo y hierro orgánicos y arsenical.

Indicadísimo en los casos de pobreza de sangre y debilidad general.

PREPARADO POR

J. M.ª Senante Deltell

Ingeniero y Farmacéutico.

DEPÓSITO: Farmacia VIUDA DE BENET

ALICANTE

Boletín de suscripción á LA LEALTAD

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Alicante, mes 1 ptas.
Idem, trimestre 3 »
Provincia y resto de la nación, trimestre 4 »
Idem, id., id., año 15 ptas.

REDACCION Y ADMINISTRACION

Calle de Castaños, núm. 32, 1.º
Teléfono, 105
Apartado de correos, n.º 35.—Alicante
No se devuelven los originales.
La correspondencia al administrador.

D. _____ que vive en _____
calle de _____ número _____, desea suscribirse por el término de _____

_____ a _____ de _____ de 1914

REGALOS INCREIBLES, COLOSALES Y ESTUPENDOS

son los que hace todos los meses a sus clientes la triple aduaneta.--FALCO

El 1.º de cada mes se hará un sorteo de los días del mes anterior y la fecha que sea agraciada, todo cliente que compró en ese día se le entregará GRATIS en géneros de su gusto la misma cantidad que indique el talón que compró en aquel mismo día.—Todo comprador que resida fuera se le avisará en el acto, y cuando tenga ocasión pasará a recoger su IMPORTANTE TISIMO REGALO, y los de la capital serán informados en

La Triple Aduaneta.--FALCO

Para cerciorarse de esta realidad tan descomunal, invito al público en general a que visite LA TRIPLE ADUANETA.--FALCO.--Méndez Núñez, 51.--ALICANTE.

LA JOYITA
Joyería de Moda
MAYOR--48--ALICANTE

Carlos Aracil Belloc
Abogado
CALLE BAZÁN--25--ALICANTE

J. TEROL ROMERO

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Embarques, Representaciones.—Despachos de Aduana.—Servicio combinado de domicilio a domicilio.—Agentes en Barcelona:
Señores Domenech y Cert S. A.
Despacho: San Fernando, 30.—Alicante

FERMÍN BRONCHAL COSTA

PROCURADOR JUDICIAL
SAN VICENTE, 34, PRAL.—ALICANTE

Bacalaos, Conservas y Salazones
de toda clase de pescados
Viuda é hijos de Enrique Romeu

CASAS EN
GRAO-VALENCIA Y ALICANTE

ANTONIO VISCONTI MORATA

Géneros para Zapateros y Guarnicioneros

Grandes existencias en Charoles Vaca Ango en negro y color, Box Calf, Dongolas, Suela de todas clases y procedencias, Cuero sillero negro y avellana, Guarnimentera y todos los artículos anexos al ramo de Zapatería, Guarnicionería y talabarteros.
Especialidad en hebillajes, herramientas y artículos de lujo para carruajes. Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomienda esta casa.
PLAZA DE LA CONSTITUCION, 12 Y 14.—ALICANTE

Doctor Ibáñez Sainz

Profesor del Instituto Rubio

DE MADRID

Ex-Jefe de Clínica de los Hospitales Militares

CONSULTA DE MEDICINA Y CIRUJÍA GENERAL

(Y ESPECIAL DE NIÑOS)

DE DOCE A DOS

Calle de Bailén, núm. 15, principal

ALICANTE

Francisco Visconti Morata

Transportes Generales é Internacionales

Agencia Marítima — Despachos de Aduana — Seguros Marítimos
Embarque para todos los puertos del mundo

Comisiones — Representaciones — Tránsitos — Consignaciones

Servicio combinado de transportes entre Barcelona, Alicante y Alcoy, y todos los puertos de Andalucía, Galicia, Baleares, Canarias y Marruecos. Tarifas á forfait.

Paseo de los Mártires, núm. 50 — Alicante

"Santa Ana," Gran Fábrica de Lonas de Juan Pastor

DESPACHO: Teatínos, 4.
FABRICA: Plaza de Séneca y calle Pintor Lorenzo Casanova
Teléfonos (Fábrica, n.º 158) (Despacho, 144) ALICANTE

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLEDÓ

Fabricante de Harinas

Frente á la Estación de M. Z. y A

ALICANTE

GRAN ZAPATERIA "LA ESTRELLA DE ORO" de GABRIEL J. FERBANDO

Grandes existencias en calzados americanos última novedad. Calzados Ingleses, Alemanes y Franceses; lo más chic de la elegancia y última creación de la moda Universal. Calzados del país de las acreditadas Fábricas de Mallorca, Barcelona, Valencia, Bilbao, Madrid, Almansa y Elda.

Visita LA ESTRELLA DE ORO (antes que otra casa en el ramo de Zapatería).

Ojo, no equivocarse. Desde lo más económico, hasta lo más elegante y caro. Exposición permanente y de todo lujo en sus calzados. Especialidad en la medida de lujo y corriente.

LA ESTRELLA DE ORO.—CALZADO DE LUJO.—Esta casa, por su gusto en el pedo de Calzado y con los catálogos más nuevos a la vista, hace sus compras con un surtido tan variado y completo, que el gusto más delicado encuentra lo que desea.

Angeles, 16 y Muñoz, 7.—Alicante, esquina frente S. Nicolás (Colegiata). No confundirse.

FRANCISCO GOMIS IBORRA

Almacenes de Salazones y Kaderas

San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6

ALICANTE

LAMPISTERIA DE JOSE BERENGUER

San Fernando, 20, Alicante

El dueño de este antiguo y acreditado taller tiene el gusto de participar á sus numerosos clientes y al público en general, que acaba de montar un

Cabinete de Electro-galvanoplastia

con todos los adelantos modernos

En este taller se hacen toda clase de trabajos en dorados, niquelados, plateados y cobrizados en toda clase de metales, empleando para ello los nuevos procedimientos de la Escuela Alemana.

Se construyen y restauran toda clase de aparatos de gas y electricidad, ornamentos de iglesias, objetos de arte y todo lo concerniente al ramo de Broncista.

También se construyen artículos para ebanisterías en completo surtido y modelos nuevos. Repujados sobre toda clase de metales.

Especialidad en niquelados de gran espesura para armas de fuego.

Furción de objetos de arte en toda clase de metales.

GARANTIZAMOS TODOS LOS TRABAJOS — PRONTITUD, ECONOMIA Y ESMERO
GABINETE DE ELECTRO-GALVANOPLASTIA

BANCO DE CARTAGENA

CENTRAL MADRID

Sucursales en Levante y Andalucía

Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsado

RESERVAS 1.600.000 PESETAS

Cuentas corrientes del 1 al 3 y medio por 100 anual

Caja de Ahorros abona el 3 por 100 anual

Horas de Oficina y Operaciones, de 9 a 13; Cuentas corrientes y Caja de Ahorros, de 9'30 a 13.—Por la tarde no hay caja.

COMPAGNIE D'ASSURANCES GENERALES

contra los accidentes y responsabilidad civil

Sub-Director en Alicante: DON AURELIO VÁZQUEZ.—Labradores, 22

GARCÍA RUIZ

ODONTÓLOGO

CLINICA ESPECIAL DE LA BOCA Y DIENTES

de nueve a doce y de tres a seis

Duque de Zaragoza, 4, pral. izquierda. (antigua fonda de Bossio).

ANUARIO GENERAL

DE ESPAÑA

(BAILLY-BAILLIERE — RIERA)

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.

Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.

Precio de venta en toda España: 35 pesetas franco de porte

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA

"ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS,"

Consejo de Ciento, núm. 240.-BARCELONA

Dirección telegráfica: "ANUARIOS" - Barcelona